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“El flujo de 

 iones en la   

 membrana , 

genera la  

transmisión  

del impulso  

Eléctrico” 

SISTEMA DE CONDUCCION ELECTRICA CARDIACA GENERACIÓN DEL IMPULSO  
ELECTRICO 
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COLOCACIÓN COMPLETA DE ELECTRODOS DE 
UN ELECTROCARDIOGRAMA 

Pulseras para 
Los miembros 

Peritas  
precordiales 
Para el tórax 

AMARILLO 

NEGRO 
VERDE 

ROJO 

DERIVACIONES 
PRECORDIALES 

MNEMOTECNIA 



Angulo de Louis 



ANGULO DE LOUIS 



MODIFICACIONES 



NODULO SINUSAL  
NODULO SINOAURICULAR 

NODO AURICULOVENTRICULAR 
NODO AV 

HAZ DE HIS 

RAMA IZQUIERDA 
 DEL HAZ DE HIS 

RAMA DERECHA DEL HAZ DE HIS 

FIBRAS DE  
PURKINGE 



REPRESENTA LA ACTIVACION  
AURICULAR 
 DESPOLARIZACION AURICULAR 
 CONTRACCION AURICULAR 



REPRESENTA LA ACTIVACION  
DE LOS VENTRICULOS 
 DESPOLARIZACION DE LOS  
VENTRICULOS 
 CONTRACCION DE LOS  
VENTRICULOS 
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Duración de las 
 ondas y voltaje 





 Transmisión del Impulso Eléctrico  
ONDA P:  Representa la despolarización de ambas aurículas. 

Duración menor de 100ms y su voltaje no excede los 2,5mV. 
 

INTERVALO PR: Período de inactividad eléctrica correspondiente 
al retraso fisiológico que sufre el estímulo en el nodo atrioventricular. 
Su duración debe estar comprendida entre los 120 y los 200 ms. 
 

COMPLEJO QRS: Representa la despolarización de ambos 
ventrículos. Su duración debe estar comprendida entre los 80 y 100 
ms. 
 

SEGMENTO ST: Desde el final del QRS hasta el inicio de la onda T. 
 
ONDA T: Corresponde a la repolarización ventricular, apareciendo al 

final del segmento ST. 
 

INTERVALO QT: Comprende desde el inicio del QRS hasta el final 
de la onda T y representa la despolarización y repolarización 
ventricular. Su duración estará comprendida entre los 320 y 400 ms.  

NOTA: ms (milisegundo),  se obtiene al multiplicar los  segundos x 1000, por ejemplo 
Un cuadradito del ECG es igual a 0,04 sec , o tambien ; 0,04 x 1000 = 40 milisegundos(ms)   





Análisis del ECG 

•Frecuencia Cardiaca 

•La FC se determina contando 

los complejos trazados en un 

minuto 

 

•Se mide la distancia en mm 

entre dos ondas R, así 

conociendo la velocidad a la 

que se mueve en el papel 

 

•Cada línea después de la 

primera R representa 300, 150, 
100, 75, 60 latidos por minuto 



 





0,20 x 4= 0,80 0,04 x3= 0,12 

0,92seg----------→ 1 latido 
60seg------------→X= 65,2 latidos 

0,20 x 4= 0,80 
+ 

0,80seg----------→ 1 latido 
60seg------------→X= 75 latidos 

= 10 latidos 

















Extrasistole auricular (CAP) 




